



## 山西女篮主场大捷

本报讯(记者 杨尔欣)12月13日,WCBA常规赛展开第21轮争夺。队长武桐桐时隔438天重返赛场,帮助山西竹叶青酒女篮主场以84比69击败大庆队。

此前20轮常规赛,两队各自轮空一场比赛,山西女篮在19场比赛中取得了14场胜利,大庆队的战绩仅为2胜17负。而在新赛季揭幕战中,山西女篮曾以107比76客场取胜。

整体实力明显占优的山西女篮,本场比赛有些慢热,上半场比赛曾以32比34落后对手。易边再战,山西女篮攻防

两端开始发力,打出一波14比5的进攻小高潮,迅速反超比分。

反超比分后,山西女篮牢牢掌控局面。随着武桐桐命中压哨三分球,山西女篮最终以84比69主场告捷。武桐桐此役替补出战21分钟,得到21分、3个篮板球和5次助攻,整体表现堪称全队最佳。

这是武桐桐在2022年女篮世界杯受伤之后,时隔438天重返赛场。在女篮世界杯中,武桐桐遭遇左膝十字韧带断裂。随后恢复过程中,武桐桐又遭遇了右前交叉十字韧带断裂。

结束23年职业生涯

## 意大利传奇后卫基耶利尼退役

新华社罗马12月12日电(黎梦青)

意大利传奇后卫基耶利尼12日在个人社交媒体上发布自己职业生涯高光时刻的视频集锦,并确认正式退役的消息,宣布结束23年足球生涯。

这位39岁的老将写道:“你是我人生中最激烈、最美妙的旅程。你一直以来都是我的全部,我与你一同走过了独特而难忘的道路。不过,现在是时候开启新的篇章、面对新的挑战,并为接下来的人生书写重要而令人激动的新一

页了。”基耶利尼出生在意大利比萨,曾效力过利沃诺、佛罗伦萨、尤文图斯等队,在意甲总共打入27球。在尤文图斯的17个赛季里,他逐渐成长为球队不可或缺的后防核心和队长,共为尤文出战561场,随队斩获9次意甲冠军,是创造尤文辉煌历史功不可没的一员。

作为意大利国脚,基耶利尼随队征战了两届世界杯与四届欧锦赛。2012年,他助“蓝衣军团”夺得欧锦赛亚军;

3比0击败巴西米纳斯队

## 天津女排夺世俱杯开门红

12月13日,2023年国际排联世界女排俱乐部锦标赛(以下简称“世俱杯”)在杭州拉开大幕。在A组的一场小组赛中,代表东道主出赛的天津女排直落三局击败巴西米纳斯女排,取得世俱杯“开门红”。

由于主力接应巴尔加斯受伤尚未恢复,天津女排“全华班”出战,这套阵容刚刚经过国内联赛比赛的磨合,整体状态不错。此役,天津女排首发派出主攻

李盈莹、王艺竹,副攻袁心玥、王媛媛,接应陈博雅,二传姚迪以及自由人孟子旋。这场比赛,天津女排的心态比较放松,进攻端打得很活,姚迪充分调动主攻、副攻线。面对世界强手,天津女排赛前重点练了一传,这也使得球队在比赛中显得很有信心。反观米纳斯女排在比赛初段一传波动较大。25比22,25比16,天津女排连下两局。

0比3不敌横滨水手

## 泰山队凭净胜球晋级亚冠淘汰赛

12月13日,亚冠小组赛G组迎来最后一轮比赛,山东泰山队客场挑战横滨水手队。本轮之前,泰山队以12分暂居小组第一,但如果本场比赛大比分输球,依然有可能无缘晋级。最终,泰山队0比3输给对手,但幸运的凭借净胜球优势位列小组第二晋级亚冠淘汰赛。

对泰山队来说,客战横滨水手队的比赛并不容易。在国内赛事结束后,队内两大核心费莱尼和莫伊莱斯因合同到

期双双离队。以不齐整的阵容对阵必须大比分获胜才能晋级的对手,泰山队压力不小。果然,开场后横滨水手队就持续给泰山队防线施压。李源一、陈蒲、贾德松三人先后吃到黄牌。半场结束前,横滨水手队大脚长传,埃尔伯单刀破门,泰山队半场0比1落后。下半场,泰山队继续被动应战。最终,洛佩斯打空门扩大优势,马特乌斯吊射再下一城,横滨水手队以3比0锁定胜局。

随着泰山队输球,在G组最后一轮比赛结束后,出现了三队同积12分,且小循环内都积6分的情况。最终,横滨水手队以相互净胜球为1最多列小组第一,泰山队0个净胜球列第2,仁川联队为-1被淘汰。

这也是泰山时隔4年再次闯入亚冠淘汰赛,上次淘汰赛他们在16强中输给了同样是中超球队的广州恒大。

据北京日报客户端 李立

曾被球迷骂上热搜

## 回归CBA后周琦怎么“隐身”了

曾经,因为他实力出众,球迷叫他“大魔王”;后来,因为世界杯上的低级失误,他被球迷骂到了热搜,甚至被戏称为“波兰周”,他,就是周琦。

如今,远离了CBA两个赛季的“大魔王”回归!他成为广东队队员,时隔958天后再次征战CBA。与此同时,许多CBA球迷意识到,如今周琦不再被骂了,虽然今夏世界杯中国男篮依旧打得不好,但他不再是那个替罪羊了。

助力广东队八连胜

周琦上一次出现在CBA,还是2020—2021赛季,当时在季后赛半决赛新疆男篮主场不敌山东男篮的比赛中,他出战37分钟拿到16分10个篮板。后来因为和新疆队的合同问题,他离开两个赛季去澳洲联赛打球。在今年CBA休赛期,周琦也一度和上海男篮传出“绯闻”,但最终广东宏远队用核心后卫赵睿换来了他。因为在菲律宾男篮世界杯期间负伤,周琦之前一直在养伤,12月2日对阵四川队的比赛,他才迎来代表广东队的首秀,如今已经出战5场,助力广东队实现八连胜。

作为中国男篮核心,2019年在本土举行的世界杯上,中国男篮在与波兰队的比赛中本有机会取胜,但终场前周琦在发底线球时和队友赵睿出现配合失误,结果被对手断球反击,中国男篮痛失好局,最终无缘东京奥运会,主教练李楠也黯然下课。也正是因为那个著名的底线球失误,周琦被球迷叫作“波兰周”,他也度过了很长一段时间的煎熬期。

因为国家队的失误,因为与新疆队的矛盾,也因为转会时没有回归培养他的辽宁队,周琦这几年没少挨各方球迷的骂。但现在,骂声渐渐消失了。首先,在国家队,周琦后来证明了自己,他成为易建联之后当之无愧的核心,虽然自己在澳洲打球,但国家队有比赛招之必回甚至不惜带伤作战,而且在澳洲练级后在国家队表现不错,可以说从态度上到能力上,都已经无可挑剔。其次,在和新疆队、辽宁队球迷的关系上,毕竟如今周琦已经加盟了广东队,而新疆队、辽宁队本赛季表现都不错,两队球迷已经渐渐淡忘周琦的影响。

专注个人和球队表现

尽管本赛季才打了5场联赛,但周琦场均能得到20.6分、12.6个篮板,真实命中率联盟第一,已经重新显现出自己“大魔王”的威力。此外,作为曾经的CBA联赛最佳防守球员,周琦在内线的护筐和保护篮板的能力毋庸置疑。面对这座高塔镇守的广东内线,对手大多数情况下都会选择用投篮去完成进攻,这大大降低了他们的进攻效率,这也是周琦给广东队带来的防守震慑力。本来广东队就有争冠实力,如今又多了周琦这个强力内线,已经成为最大冠军热门。谈到加盟广东队的感受,周琦说:“我觉得最不一样的就是广东队的底蕴非常强,因为他们确实是联盟里冠军最多的球队,这种积累是其他所有球队都不具备的,在这样的球队里,我觉得整个环境是不一样的。”

过去几年,周琦承受了不少压力,也曾被卷入网暴风波之中。如今重返球场,他的注意力完全放在了个人和球队的表现上,“无论什么时候,压力其实一直都在。现在就是尽快把自己的状态调整好,找回之前的比赛感觉。”对于外界的声音,周琦表现得非常坦然:“竞技体育,成绩始终都是第一位的。有了成绩,怎么说都行;但成绩不好的时候,即使你表现得再可怜,都没有太大的作用,伤病也不能作为借口。打得不好,就要接受不好的声音,这是不可避免的。只能说是尽量去调整好自己的状态,或者说,把自己的状态找回。”

据《新民晚报》 李元春